



# 我城我恋

郑州晚报创刊73周年、改版20周年&正观新闻融合纪念特刊

## 青春·恋曲

少年见青春，万物皆妩媚

### 二十岁『郑』青春

“时代各有不同，青春一脉相承。”习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话饱含深情，催人奋进。

作为一名郑州青年，河南财经政法大学学生史有恒说：“我亲身经历了郑州建设国家中心城市的发展巨变，见证了这座古老又现代的历史文化名城焕发时代活力，新时代新青年更应该珍惜机遇，努力奋发，用实际行动把最美的年华献给最爱的城市。”

## 最爱郑州 奋进且创新



青年人的命运，从来都与时代紧密相连；青年人的精神，更是薪火相传而又历久弥新。青春最美的姿态就是与时代、与祖国同行，在矢志奋斗中谱写新时代青春最美华章。

坚定理想信念，擦亮青春底色。理想信念是指引前行的灯，是无坚不摧的力。史有恒表示，作为一名当代大学生，要坚定理想信念，爱国爱校、立德修身，把小我融入大我，把个人理想融入国家、民族宏伟的梦想和学校的发展之中，要持续不断地从共青团百年历史中汲取力量，把青春力量与郑州发展紧密结合在一起。

“少年易老学难成，一寸光阴不可轻。梦想从学习开始，事业靠本领成就。”对于学业，史有恒表示，自己要充分利用学校良好的师资和丰富的图书资源，以只争朝夕的紧迫感和危机感珍惜美好的学习时光，把学习作为自己的人生态度、生活方式和毕生追求，广泛涉猎

各方面知识，深入钻研，努力让自己成为学有所长、业有所精的合格人才，志存高远，永不言弃，勇立时代潮头，争做时代先锋，书写无愧时代的青春之歌和精彩人生。

幸福是靠双手奋斗出来的，美好是靠双脚丈量而成的。金融专业的史有恒对于自己将来的职业有了一定思考。他说，要积极投身创新实践，积极尝试各种有兴趣、有意义的事情，开阔视野，增长知识，健全人格，争取学有所长、学有所用，日后投身郑州发展建设，为自己热爱的城市贡献力量。

“作为新时代青年，我会始终保持一往无前的奋进姿态，保持与时俱进的创新品格，保持勇立潮头的时代精神，把爱国情、强国志、报国行有机统一起来，珍惜大学时光，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。”史有恒表示。

郑报全媒体记者 董艳竹/文 受访者供图

## 梦想起航 自信且快乐

街边琳琅满目的橱窗，总能吸引、愉悦、诱惑着过往的人，它像一个魔法棒一样，能吸引你到特定的展示商品上，并最终勾起购买欲。

来自郑州技师学院的技术人才左金涛，就是那个能为橱窗施以“魔法”的人。从商品展示技术郑州市赛第二名到河南省赛第一名，再到国赛第五名，20岁的左金涛，用自己的双手，打造了一个又一个精致的橱窗，完成了从“叛逆青年”到“全国技术能手”的蜕变。



14岁的左金涛初中辍学后，就成了家人亲戚眼中的“社会闲杂人员”。他不愿面对家人、面对学校，逃避现实，每天沉浸在网络世界里，即使身无分文，半夜两点一个人在天桥上游荡也不愿回家。

经过了两年在社会上的“摸爬滚打”，左金涛在某一天突然思考，离开学校的两年，浑浑噩噩，没有一点成长，难道要一辈子这样下去吗？于是他决心改变现状，心里暗暗发誓：“一定要学一些东西，让自己能够站得住脚。”

此时，郑州技师学院正在培养“专业技能高，职业素养高”的“双高”匠才，他报名了平面设计专业，希望可以学一门技术。

入学那年，优秀学姐张静静在开学第一课上的讲话让左金涛幡然醒悟，他突然发现，原来自己这种“问题儿童”也有机会站在全国甚至世界的舞台上展示自己，他这个“坏学生”“混混”也可以用技能改变人生。

左金涛报名商品展示竞赛班，在通过笔试+面试的考核后，顺利成为竞赛班的一员。之后，他拼命汲取各种专业知识，一次次从考核中脱颖而出

出，他惊喜又惊讶地意识到“自己在这里居然变成了优等生”。

训练中的难题，想不出来的方案都是左金涛要啃下的“硬骨头”，有时为了完成一套橱窗方案，他常常通宵施工，熬夜成了家常便饭，整日与橱窗相伴。

2020年12月10日，我国第一届职业技能大赛在广州市举办。凭借过硬的心理素质与扎实的基本功，最终，左金涛以全国第五的成绩成功跻身国家集训队，获得“全国技术能手”称号。

左金涛说，从郑州市赛第二名到河南省赛第一名，代表河南省参加国赛，以及数不清的交流赛……这一路走来让他感受到从未有过的充实与快乐。他感谢郑州这座城市和这座城的人，这里，不仅一次次给了他动力和信心，更让他从低谷中找到了自己的人生价值。

郑报全媒体记者 董艳竹/文 受访者供图